
UMFRAGE ZUM THEMA 
«WOHNEN IN CHAM»











START DER UMFRAGE: 20. SEPTEMBER 2024

ONLINE UND OFFLINE

4’000 VERTEILTE FLYER

ÜBER 450 HABEN TEILGENOMMEN

Allgemein



Resultate

IN WAS FÜR EINER WOHNSITUATION LEBEN SIE?

Eigentumshaus
3%

Eigentumswohnung
20%

Miethaus
1%

Mietwohnung
76%



Resultate

WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT IHRER PERSÖNLICHEN 
WOHNSITUATION?

Ich bin aus anderen 
Gründen unzufrieden.

12%

Ich bin unzufrieden mit 
meiner Wohnsituation, 
weil die Miete zu hoch 

ist.
17%

Ich bin Zufrieden mit 
meiner Wohnsituation.

44%

Ich bin zufrieden, habe 
aber Angst vor einer 

künftigen 
Mietzinserhöhung.

27%



Resultate

WIE SCHÄTZEN SIE DIE SITUATION IN CHAM EIN?

Es gibt genug 
bezahlbaren 
Wohnraum

4%

Es gibt so gut wie 
keinen bezahlbaren 

Wohnraum
71%

Es gibt zu wenig 
bezahlbaren 
Wohnraum

25%



Resultate

WIE SCHÄTZEN SIE DIE MIETEN IN CHAM EIN?

Die Mieten sind 
bezahlbar

10%

Die Mieten sind sehr 
hoch
90%

Die Mieten sind sehr 
günstig.

0%



Resultate

MÜSSTE SICH DIE GEMEINDE CHAM STÄRKER FÜR MEHR BEZAHLBARE 
WOHNUNGEN ENGAGIEREN? 

Ja
91%

Nein
6%

Weiss nicht
3%



Resultate

SIND LEERKÜNDIGUNGEN AUS IHRER SICHT AUCH IN CHAM EIN 
PROBLEM?

Das ist bei uns kein 
Problem.

16%

Es gibt vereinzelte 
Fälle.
43%

Ja.
41%



Resultate

BEFÜRCHTEN SIE PERSÖNLICH, IHRE WOHNUNG AUFGRUND EINER 
SANIERUNG UND ANSCHLIESSENDER MIETERHÖHUNG ZU VERLIEREN?

Ja
16%

Eher ja
12%

Eher nein
34%

Nein
38%



Resultate

MÜSSTE AUS IHRER SICHT DIE GEMEINDE CHAM DIE BEVÖLKERUNG 
BESSER VOR LEERKÜNDIGUNGEN SCHÜTZEN?

Ich Weiss nicht
27%

Ja
62%

Nein
11%



Resultate

WÜRDEN SIE ES BEFÜRWORTEN, DASS IN CHAM BIS 2035 EIN 
GEWISSER PROZENTSATZ DER WOHNUNGEN GEMEINNÜTZIG SEIN 

MUSS?

Ich Weiss nicht
8%

Ja
82%

Nein
10%



Resultate

BEFÜRWORTEN SIE DIE FÖRDERUNG VON BEZAHLBAREN 
ALTERSWOHNUNGEN DURCH DIE GEMEINDE CHAM?

Ja
90%

Nein
4%

Weiss nicht
6%



Resultate

BEFÜRWORTEN SIE ES, DASS DIE GEMEINDE CHAM PROAKTIV 
IMMOBILIEN UND/ODER LAND ERWIRBT?

Ja
77%

Nein
8%

Weiss nicht
15%



HERZLICHEN DANK FÜR DAS 
INTERESSE!


